
Ó
Õ
Ã
×
Ñ
Ï
Í
Ï

Ã
Ë
Õ
Ö
Á
Ä
Á
 
- 
Å
Ë
Ë
Ç
Í
ÉÊ
Ï

 1 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

(ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  

27 ΜΑΪΟΥ 2015 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ  

Α 1.1. β, Α 1.2. α, Α 1.3. β, Α 1.4. γ 
 
Α2. (x y) (x y) x y y x 0 x+ ⋅ + = + ⋅ = + =  
 

x y x+y y  x y+  (x y) (x y)+ ⋅ +  
0 0 0 1 1 0 
0 1 1 0 0 0 
1 0 1 1 1 1 
1 1 1 0 1 1 

 
Α3. Σε σειρά: Εολ =2Ε, rολ =2r 
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A4.  
 

 
 

α) Εφαρµόζουµε τον 2ο νόµο του Kirchhoff στον βρόγχο ΚΑΒΓ∆Λ: 
VK + 5V – 4V – VΛ = 0 άρα VK – VΛ =–1V   VKΛ =–1V 
 
Όµοια στον βρόγχο ΚΑΒΜ: 
VK + 5V – VΜ = 0 άρα VK – VΜ =–5V   VKΜ =–5V 

 
β) Το τρανζίστορ λειτουργεί στην περιοχή αποκοπής και ισοδυναµεί µε ανοιχτό 

διακόπτη γιατί οι επαφές pn έχουν πολωθεί ανάστροφα.  
 

Α5. (57)8 = 5 ⋅ 81 + 7 ⋅ 80 = 40 + 7 = 47 
 Στο δυαδικό ο αριθµός είναι (101111)2  
 1 · 25   + 0 · 24  + 1 · 23  + 1· 22  + 1 ·21  + 1· 20 =  
 = 32 + 0 + 8 + 4 + 2 + 1 = 47 
 Στο δεκαεξαδικό: (2F)16  

2 ⋅ 161  + 15 ⋅ 160 = 32 + 14 = 47  
 

ΘΕΜΑ Β 

B1 α) Το ισοδύναµο κύκλωµα είναι: 

 

1,2 1 2

1 1 1

R R R
= +  άρα 

1,2

1 1 1

3 6R
= +  
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R1,2=2 Ω 

R1,2,4 = R1,2 + R4  άρα R1,2,4 = 6Ω 

. 1,2,4 3

1 1 1 1 1

6 3R R R
ολ

= + = +   άρα Rολ= 2Ω. 

 

β) .
.Rολ

ολ

Ε
Ι =   Ιολ.= 18Α 

1,2,4
1,2,4R

Ε
Ι =   Ι1,2,4= 6Α  όµως Ι1,2,4= Ι1,2= 6Α 

1,2 1,2 1,2V I R= ⋅  άρα V1,2= 12V= V2= VA∆ 

2
2

2

V
I

R
=  Ι2= 2Α 

Ρ2= V2·I2 Ρ2= 24 W 

 

γ) VΓ = VΑ  άρα  VΒΓ = VΒΑ 

VΒ –Ε- VΑ =0 VΒΑ= Ε άρα VΒΑ= 36V. 

 

B2 AP (dB)= 90 dB άρα 

α) 90 10 log 9 log
P P

P P
εξ εξ

εισ εισ

= ⇒ =  

. 9

.

10εξ

εισ

Ρ

Ρ
Α = =
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A Ι (dB)= 100 dB άρα 

100 20 log 5 logεξ εξ

εισ εισ

Ι Ι
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Ι Ι
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β) 
2

. . .

2
. . .

I R

I R
εξ εξ εξ

εισ εισ εισ

Ρ ⋅
=

Ρ ⋅
  άρα 

( )
2 . .9 5

.
. .

1
10 10 32

10

R R
R

R R
εξ εξ

εξ

εισ εισ

= ⋅ ⇒ = ⇒ = Ω . 

 
Β3.  

α) OR O
OR

V V 120 3
I 3A

R R 40 3
= = = =  

OL
OL

V 120 3
I 3 3

Lω 0,04 1000
= = = Α

⋅
 

R ORI I ηµ1000t 3ηµ1000t= =  

L OL

π π
I I ηµ 1000t 3 3ηµ 1000t

2 2
   

= − = −   
   

 

 
β)  

 
 

γ) ( )
OR OL

2
2 2 2

OI I I 3 3 3 6= + = + = Α  

 O O
O

O

V V 120 3
I Z 20 3

Z I 6
= ⇒ = = = Ω  

δ) OR

O

I 3 1 π
συνφ άρα φ

I 6 2 3
= = = =  

O

π π
I I ηµ 1000t 6ηµ 1000t

3 3
   

= − = −   
   

 

 

ε) O O

1 120 3 6 1
P V I συνφ 180 3 W

2 2 2

⋅

= = ⋅ =  

 

 


